



## CON LAS VELAS DESPLEGADAS



Con las velas desplegadas a todos los vientos, velas de libertad, entra, orgullosa, la nave de España en el año 1947. Su rumbo no ha sido torcido por borrascas y tempestades ni por el engaño de los espejismos. La pericia y el valor del Capitán y el valor y la disciplina de la tripulación, han hecho posible que en el revuelto océano del mundo sigamos la senda exacta pese a tormentas y navíos piratas.

Libre, dueña por entero de su destino, muestra Patria con todas las velas en alto y en el palo mayor ondeando y desafiando aires y galera la Bandera rojigualda, enfil la proa para cubrir una nueva etapa de su cierto y sereno navegar. Nuevas tormentas esperan pero—rebelinos—la mano firme del

Patrón y la bravura de sus hombres, han de hacer—las galernas saladas lo demuestran—que llegue la nave española al puerto deseado. No importa que soplen vientos traidores a proa, babor y estribor. A popa, el aire de la libertad española llena las velas y mantiene fijo el rumbo, enderezada la nave y constante la marcha.

Con la ayuda de Dios, Caudillo y pueblo unidos en el esfuerzo, España, valiente, libre y asistida por la verdad, entra en el año 1947 segura de que no será carne de tiburón y si de que ha de ser cumplidora por entero de sus altos destinos en este mundo atormentado y confuso porque fué débil y se apartó de la Luz.

ARRIBA ESPAÑA!  
VIVA FRANCO!

## La gran obra de Regiones Devastadas

### El señor Moreno Torres, al despedir al año, anuncia que se acercan a 20.000 las viviendas terminadas

### Pasa a la reserva por edad el general Moreno Calderón

MADRID, 31.— A mediodía de hoy, el director general de Regiones Devastadas, señor Moreno Torres, se reunió en el edificio del Convento de las Madres Trinitarias, que se reconstruye por Regiones Devastadas, con otros altos jefes de la entidad y los directores de los periódicos y agencias madrileñas, para despedir al año viejo. También asistieron algunos concejales del Ayuntamiento de Madrid y otras personalidades. Los invitados recorrieron las distintas salas del edificio en construcción donde están instaladas hasta un total de 75 maquetas, algunas de ellas verdaderamente monumentales, tales como la de Belchite, que tiene una extensión de seis metros por cinco y la de Seseña, que mide 4 por 35 metros. Estas maquetas son una muestra de la enorme labor realizada por Regiones Devastadas, ya que todo lo que se expone son obras terminadas, y junto a cada maqueta se exhiben grandes fotografías de los edificios ya habitados.

A preguntas de los periodistas, el señor Moreno Torres dijo que el total de viviendas terminadas, entre construidas de nueva planta y reconstruidas, se acerca a veinte mil. De las localidades adoptadas se ha terminado ya el 80 por ciento de las obras, y hay que tener en cuenta que se trata de 208 poblaciones en toda España.

Desde 1940, fecha en la cual se dio principio a la obra, se han fin-

vertido 1.100 millones de pesetas. Es particularmente interesante la construcción de bloques de viviendas desde 45 a las 250 pesetas, según los tipos; se dan viviendas modernas con toda clase de instalaciones y confort modernos. Las viviendas rurales son unifamiliares y están dotadas también de todos los servicios necesarios, y dependencias propias del campo. Entre los pueblos reconstruidos totalmente figuran Brunete, Belchite, Seseña, Gageanjos, Guernica, Masegoso, Villanueva de la Barca, Majadahonda, Villanueva de la Cañada y otros.

Finalmente, el director general de Regiones Devastadas ofreció un vino a sus invitados, con los que brindó por un próspero Año Nuevo.

MADRID, 31.— Ha pasado a la reserva por cumplir la edad reglamentaria, el general de división don Fernando Moreno Calderón, uno de los prestigios de nuestro Ejército. Nació en Puerto Rico en 1880; ingresó en la Academia de Toledo en 1898 y fué promovido al empleo de capitán de Estado Mayor en 1907. Permaneció en África desde 1912 a 1915, fué promovido al empleo de comandante por méritos de guerra y condecorado con dos Cruces Rojas y Placa de María Cristina.

Como profesor de la antigua Escuela Superior de Guerra, desarrolló una eficaz labor. Es autor de la obra «El mando y el servicio de Estado Mayor», muy difundida en Hispanoamérica.

Al iniciarse el Alzamiento Nacional formó parte de la Junta de Defensa de Burgos. Organizador del Ejército del Norte, y fué jefe de Estado Mayor del general Mola. Actuó en la guerra hasta las operaciones de Teruel.

Desempeñó también los siguientes cargos: Jefe nacional de Adquisiciones de Guerra; representante del Gobierno en el Comité de Moción Extranjera; comisario general de Abastecimientos en la zona nacional; director general de Servicios del Ejército; gobernador militar de Barcelona; capitán general interino de la IV Región y gobernador militar de Madrid, cargo que desempeñaba en la actualidad.

El general Moreno Calderón recibe numerosos testimonios de simpatía y afecto con ocasión de su retiro, después de una intensa y eficaz labor al servicio de la Patria.

## Churchill dirige un mensaje a la fracción conservadora "Liga Primorose"

### Invita a sus correligionarios a revelar al pueblo británico el peligro de la política del Gobierno laborista

LONDRES, 31.— Con motivo de la Nochevieja, el jefe de la oposición parlamentaria, Winston Churchill, ha dirigido un mensaje a la fracción conservadora que se denomina «Liga Primorose» en el que invita a sus correligionarios a continuar sus esfuerzos para revelar al pueblo británico la extensión del

peligro que implica la política del Gobierno laborista. «El Gobierno laborista—dice—entra en su segundo año al frente de los destinos de Inglaterra y continúa imponiendo su programa de nacionalización. Por otra parte, el reemplazo obtenido de los Estados Unidos se está gastando a un ritmo alarmante mientras que la baja producción de carbón amenaza la re-habilitación de la industria británica. Subraya después que Inglaterra pierde también el prestigio político de que gozaba al terminar la pasada contienda. «Es nuestro deber—dice finalmente—señalar el peligro a nuestros conciudadanos. Por ello os invito a continuar la boranda al servicio de la nación.»

## PRIMERA INSTALACION ATOMICA

LONDRES, 31.— La primera instalación que funcionará, a título experimental, de la energía atómica en Gran Bretaña, se iniciará en breve y se hallará en condiciones de funcionar probablemente en el plazo de dos años, según anuncia el periódico «Evening Standard».

## REGIMEN COMUNISTA POLACO

WARSAVIA, 31.— El actual régimen comunista que impera en Polonia está decidido a permanecer en poder, realizando unas elecciones libres como ocurrió en Yugoslavia, Francia y Bulgaria, escribe el «York Times». Agrega que esta idea corresponde por completo a métodos utilizados por los comunistas en todos los países que están para conseguir y dar una acción de legalidad a su usurpación.—(Efe).

## AYUDA NORTEAMERICANA A ALEMANIA

BERLÍN, 31.— Funcionarios del Gobierno Militar norteamericano han iniciado un plan de exportación e importación de tres años, en el que prevé que la zona combinada norteamericana de ocupación en Alemania exporte productos alemanes por valor de 900 millones de dólares para 1949. Este plan, virtualmente equilibraría el costo de las importaciones y colocaría a ambas partes sobre una base bastante parecida en sus propias necesidades. La zona británica el plan equilibraría la balanza comercial.—(Efe).

## OFRECIMIENTO A HUNGRÍA

BUDAPEST, 31.— Empresas privadas norteamericanas han ofrecido a la industria textil húngara un crédito de quince millones de dólares, ofrecimiento no ha sido aceptado todavía.—(Efe).

## POSICION DE LOS CRISTIANOS-DEMOCRATAS ALEMANES

BREMEN, 31.— Ningún político alemán cristiano-demócrata alemán firmó un tratado de paz que reconociera oficialmente a Alemania como frontera oficial griega, y afirmó que, evidente que los círculos militares griegos abrigan intenciones hostiles precisamente en visperas de llegada de la Comisión Investigadora de las Naciones Unidas, perseguidos por estas amenazas las recibe Bulgaria.—(Efe).

## Don Manuel Aznar ha regresado a Washington

BILBAO, 31.— En el trasatlántico «Magallanes», ha llegado el ministro plenipotenciario de España en Washington, don Manuel Aznar, que ha tenido que guardar cama en el hotel donde se hospeda a consecuencia de una afección gripal.

## ARGENTINA DESMIENTE EL ULTIMATUM A BOLIVIA

### Próxima firma del acuerdo comercial argentino-soviético

BUENOS AIRES, 31.— El ministro argentino de Asuntos Exteriores, Bramuglia, ha desmentido personalmente ante los periodistas, el rumor de que la Argentina había enviado un ultimatum a Bolivia, exigiéndole la firma de un tratado comercial antes de primero de enero, so pena de suspenderle todos los envíos de alimentos. En la reunión con los periodistas, entre otras cosas, dijo Bramuglia: «La Argentina no haría jamás eso con ningún pueblo de la tierra, porque la nación argentina es generosa y solidaria con todos los pueblos del mundo. Por otra parte, en ningún

## Ofensiva general en China

### En Palestina se inicia la acción inglesa para detener a las "escuadras negras" judías

NANKIN, 31.— Las tropas del Gobierno central han lanzado su ofensiva general contra Shuyang, última base comunista en el Norte de la provincia de Kiangsu mientras en la Asamblea Nacional los delegados piden la iniciación de una campaña inflexible para exterminar al Ejército comunista, según informa la Agencia Central News.

Mientras tanto, el jefe de la misión comunista en Nankin, general Chou En Lai, ha replicado a la declaración del presidente Truman sobre China, hecha el 18 de diciembre, con la acusación abierta de que el presidente norteamericano está fomentando la guerra civil en China y tratando de convertir el país en una colonia de los Estados Unidos. Por último, la Central News dice que las fuerzas nacionalistas ocuparon Paisha a 24 kilómetros al Noroeste de Kuning, y que sigue intensamente el combate que se libra en las afueras de Paoting, capital de la provincia de Hopel. Con el éxito favorece alternativamente a ambos bandos.—(Efe).

## JERUSALEN, 31.— Fuerzas del Ejército británico y de la Policía

tratan de obtener en la zona costera de Palestina las llamadas «escuadras negras» de la organización extremista judía «Irgun Vel Leumi», antes de que dichos elementos puedan llevar a cabo las amenazas sobre nuevas flagelaciones. La Policía de Sección de Investigación Criminal supone que estas «escuadras negras» están con puestas de elementos terroristas del grupo de resistencia clandestino y algunos judíos separatistas a los que supone autores de los secuestros realizados contra militares británicos. A menudo, estos elementos actúan como si fuesen árabes tanto en el vestido como en el lenguaje; pero se los reconoce por su acento inconfundible de desierto. Las carreteras y los caminos de la costa están muy vigilados.—(Efe).

## EL PROCESO DE TOKIO

TOKIO, 31.— El Tribunal Militar que juzga al ex primer ministro nipón Hideki Tojo y veintiséis acusados más de delitos de guerra, ha oído los testimonios de cómo los prisioneros ahogados de un campo de concentración en Nueva Guinea fueron decapitados o asesinados a bayonetazos. El fiscal australiano, teniente coronel T. F. Mornane, presentó al Tribunal una serie de declaraciones juradas de japoneses que presenciaron o participaron en las atrocidades cometidas contra los

## El sentimiento españolista de Guinea

### Declaraciones del conde Marsal, que regresa de la posesión española

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 31.— Desde hace unos días se encuentra en esta, de regreso de su viaje a Fernando Póo, el conde Marsal, presidente del Patronato Nacional de Presos y Penados,

En declaraciones hechas a la Prensa local, ha manifestado que, en cada nuevo viaje halla en Guinea una superación y unos nuevos motivos de complacencia. «Creo que la Colonia—ha añadido—ha alcanzado una estabilidad en su organización y un interés, no logrado hasta hoy. En el aspecto de españolismo y de fidelidad, por tanto, a España, dijo el conde Marsal, su impresión no puede ser mejor. «Hay un sentimiento hondo españolista sincero. Precisamente durante mi estancia en la colonia vivió el entusiasmo patriótico en manifestaciones de protesta por la intromisión extranjera en los asuntos de España».

A una pregunta sobre su opinión acerca del panorama mundial, con respecto a España, el presidente del Patronato Nacional de Presos

y Penados indicó que había variado mucho desde las últimas declaraciones en Londres. «Favorablemente, desde luego, indicó. Hoy día, la paz reina en España; está conocido por muchos y envidiado por no pocos. Por lo tanto, lo que ocurre fuera de España es muy lamentable, pero también muy natural, según la situación. Además, cabe confiar en la seriedad y de opinión del pueblo británico y de un gran sector del norteamericano. La verdad acaba por imponerse siempre».

En relación con el Patronato Nacional de Presos y Penados manifestó que reitaba lo dicho en sus últimas declaraciones, desde alta mar hace unos días, con motivo de las fiestas de Navidad, en una emisora radial a los asistidos servidos y colaboradores del Patronato. «Hago votos terminados, para que la paz que Dios trajo al mundo, y que hoy reina en nuestra Patria, injerere también fuera de ella, para que España pueda continuar siendo generosa con todos los españoles de buena voluntad».

## NOTA «AMISTOSA» SOVIETICA

TEHERAN, 31.— El nuevo ministro de Asuntos Exteriores, Momenal Homayundah, ha declarado que Rusia ha enviado a Persia una nueva «nota amistosa», en la que se pide el cumplimiento del estatuto de las concesiones petrolíferas a los soviets. Declaró el ministro que el Gobierno ha contestado que la rectificación de cualquier concesión compete al Parlamento. Negó que la nota sea de protesta, según rumor que había circulado en los círculos económicos.—(Efe).

## PROMULGACION CONSTITUCIONAL

NANKIN, 31.— El mariscal Chiang Kai Chek ha firmado con

## JUDIO SENTENCIADO

JERUSALEN, 31.— El general sir Evelyn Barker, comandante en jefe de las fuerzas británicas en Palestina, confirmó la sentencia de doce latigazos contra un judío de 17 años de edad. Esta sentencia fué dictada recientemente por un Tribunal militar inglés. El judío en cuestión poseía un depósito de bombas de mano y pertenecía a la organización terrorista «Irgun Vel Leumi».—(Efe).

## El ministro de Justicia

OBSEQUIA A LOS PERIODISTAS QUE ACUDIERON A FELICITARLE

MADRID, 31.— El ministro de Justicia, señor Fernández Cuesta, ha recibido esta mañana a los periodistas que hacen información en dicho Departamento, que acudieron para felicitarle con motivo del último día de año. El ministro compartió con los informadores, a los que obsequió con una copa de vino español.

## Violentos ataques en Indochina

PARIS, 31.— Durante la pasada noche se han producido violentos ataques de artillería del Vietnam, en Hanói, los cuales han causado daños de consideración, según anuncia la Agencia francesa de Prensa.

Dichos ataques—añade la Agencia—, se centralizaron sobre la zona dominada por el Gobierno y su residencia, así como en la estación ferroviaria. Numerosas casas han sufrido daños de consideración. Sin embargo, no se han registrado víctimas.

Las fuerzas francesas atacaron también con artillería a las bolsas de resistencia del Vietnam, a lo largo de la carretera de Hanoi a Hai Hung.

Aparatos «Spittfire» franceses, ha bombardeado y castigado las posiciones de los rebeldes al S. O. de Hanói, habiéndose visto grandes incendios en la aldea de Camthien. En este sector las operaciones han dado como resultado progresos favorables a los franceses.

Otros informes adicionales dicen que no se han registrado operaciones de importancia en otros puntos del Norte. Hanoi, ciudad costera, sigue bajo la presión de las fuerzas del Vietnam.—(Efe).

PARIS, 31.— El Estado Mayor

## Intercambio comercial

BARCELONA, 31.— Esta mañana ha entrado en el puerto el vapor sueco «Eisnor», con cargamento de patatas para siembra, procedente de Rotterdam. Salieron el vapor sueco «Vinga», en lastre, para Valencia, y los ingleses «Dunde», en lastre, para Amsterdam, y «Palato», con carga general, para Londres.

CARTAGENA, 31.— La Cofradía de Nuestro Padre Jesús Resucitado ha conmemorado con una fiesta religiosa, en la Iglesia de Santo Domingo, el tercer aniversario de su fundación. Asistieron con el Hermano Mayor de la cofradía y de otras de Cartagena, numerosos cofrades, que llenaban por completo el templo. Gran cantidad de personas se acercaron a la sagrada mesa para recibir la comunión.

CARTAGENA, 31.— Ha salido el buque panameño «Audaz» para Amberes con cargamento de fruta.

## La Nochevieja norteamericana

NUEVA YORK, 31.— Con la alegría de antes de la pasada guerra y los precios de la postguerra, la población de los Estados Unidos se dispone a celebrar la Nochevieja.

Para mantener el orden en Times Square han sido destinados 10.000 policías. Se espera que en dicha plaza se concentren más de un millón de personas.—(Efe).

# LA VIDA del DIA

Suponemos que cuando este número llegue a nuestros lectores habrá iniciado sus pases el año de gracia de 1947, que habrá sido recibido con la euforia característica de este nuestro temperamento riojano que, cuando quiere, sabe divertirse como debe hacerse, sin causar a nadie la menor molestia.

Así, pues, nos vamos a limitar a expresar a todos nuestra más cordial felicitación, deseándoles al propio tiempo las mejores prosperidades, un día sí y otro también, de los 365 de que se compone el período anual que acaba de comenzar.

Cuando llenábamos las cartillas pensando en la alegría de los mayores al hacer la despedida y saludo de años viejo y nuevo, estableciendo una comparación con la que experimentarían los niños pobres que esperan la llegada de los Reyes Magos, fiesta la más grandiosa para la grey infantil y

que merece la pena de hacerla gozar a los humildes. Nuestros queridos compañeros de Radio Rioja, que tan admirablemente saben hacer las cosas, llevan adelante la organización de su magnífica Cabalgata y es seguro que no ha de regatearse el apoyo pecuniario para que la más simpática de las fiestas infantiles constituya un verdadero y rotundo éxito. Que sea este recuerdo el que incida las buenas obras del nuevo año enviando algún donativo para los Reyes Magos que han de llevar los presentes a los niños pobres de Logroño.

R. de la G.

## NOTICIAS DIVERSAS | CENTROS OFICIALES | Hace 25 años

**Una vez más, muchas gracias**  
Para quienes nos desean prosperidades con motivo de la actual época de Pascuas y proximidad del Año Nuevo, con lo que creemos cumplir deber de agradecimiento para con don Gonzalo Saucos, teniente coronel del Regimiento de Caballería, Cazadores de Talavera, de guarnición en Logroño; señor director y Claustro de Profesores de la Escuela de Comercio; don Amador Fernández, don Ciriano Ruiz, jefe de Negociado del excoelentísimo Ayuntamiento, y don Francisco Galdano, Hotel Madrid.

En capítulo aparte manifestamos nuestra gratitud a don Domingo Agós, quien, con la generosidad en él siempre proverbial, nos ha enlazado el trabajo nocturno estos días, saboreando los ricos productos de la Casa Bobadilla y Compañía, por el tan dignamente representada.

**Servicio farmacéutico.**—Hoy estarán abiertas hasta las ocho de la tarde las farmacias siguientes: Señorita Aransay, General Mola, 39, y señor Del Campo, Cervantes número 5.

**Servicio nocturno:** Señor Perucha, Hermanos Moroy, 17.

**Donativos.**—En la Cocina Económica se recibieron ayer los siguientes donativos: «Bar Cheval», 100 pesetas; Fábrica de zapatillas, 25; un estudiante, 25; P. V., en memoria de su difunto esposo, 25; Las Berneras, 100; don Luis Hidalgo 25; D. Antonio Hidalgo, 25; un militar logroñés, 100, y un funcionario del Servicio Nacional del Trigo, para mejorar la comida del día 1, fiesta onomástica de su señora, 16 pesetas.

La directiva de las más expresivas gracias.

**Comisaría General de Abastecimientos y Transportes**  
**COLECCIONES SUPLEMENTARIAS DE PAN**

El día 12 de enero caducan las actuales colecciones de cupones suplementarios de pan, y entrarán en vigor el día 13 las nuevas colecciones suplementarias, que se repartirán a las empresas los días 2, 3 y 4 de enero, las cuales tendrán validez para todo el primer semestre de 1947.

**Retirada de las colecciones por las empresas.**—Para poder realizar la distribución a los beneficiarios de las colecciones suplementarias de pan con el tiempo suficiente, se personarán las empresas en la Delegación de Abastecimientos a fin de retirar dichos documentos, por el orden siguiente:

El día 2, de cuatro a seis de la tarde las empresas numeradas en esta Delegación, desde el 1 al 300. El día 3, las numeradas 301 al 600. El día 4, desde el 601 en adelante.

Las colectividades recogerán sus colecciones de cupones suplementarios el día 7 por la tarde.

Todos ellos deberán traer consigo las tapas de las colecciones de cupones que caducan el día 12 (viernes), que deberán ser cortadas de antemano a las cartillas suplementarias de sus obreros, juntamente con una factura o relación igual a que sirva para liquidar las anteriores colecciones, en la que constarán el número de orden correlativo, nombres y apellidos, cargo en la empresa, número de la tarjeta blanca de abastecimientos, número de la colección ordinaria de cupones de la colección suplementaria de cupones que ha disfrutado, datos que coincidirán con las tapas que ahora hay que presentar de la colección que caduca.

Cuando estén en poder de las empresas las nuevas colecciones de

cupones suplementarios, las distribuirán entre sus obreros, y una vez en poder de éstos, las inscribirán en las panaderías donde tengan actualmente inscritas sus cartillas ordinarias a fin de que las panaderías las registren en sus censos y les corten el boletín de inscripción correspondiente, previa anotación en las mismas del número de cliente que tengan en la actualidad.

Por tanto, las panaderías al presentar el nuevo censo, presentarán también los boletines de inscripción de estas colecciones suplementarias de pan debidamente ordenadas por clientes de menor a mayor y se parados los ordinarios de los suplementarios, a fin de conocer las inscripciones ordinarias y extraordinarias.

Las colectividades que disfruten actualmente colecciones suplementarias de pan, justificarán las relaciones corrientes y suplementarias con los boletines de inscripción, y retirarán el pan en sus panaderías con la correspondiente tarjeta de suministros tanto si se trata de ración ordinaria, como de suplementaria o sea que no tienen que llevar sus cartillas suplementarias a las panaderías.

Las panaderías están obligadas a reanudar en los apéndices de altas bajas que tienen que presentar mensualmente, las colecciones suplementarias que causen alta o baja, en la misma forma que lo hacen con las colecciones ordinarias, justificando el alta, cuando de trasladados se trate, con el boletín ordinario, en el que se hará constar también el número de la colección suplementaria de pan.

Al facilitar las empresas las colecciones suplementarias a sus obreros, anotarán los números de las colecciones suplementarias de pan que ahora entregan en la parte interior de la tapa, lado izquierdo, junto a la firma del titular, estampando el sello de la empresa en calidad de garantía.

Censos.—Las panaderías presentarán sus censos, por duplicado, antes del día 15 de enero juntamente con los boletines de inscripción ordinaria y suplementarios.

Logroño, 31 de diciembre de 1946. El Gobernador Civil, Alberto Marjín Gamero.

El día de hoy, Año Nuevo, domingo, y aunque estuvo sereno, hizo bastante frío, sobre todo a la caída de la tarde y por la noche. La temperatura máxima no pasó de 10 grados, y 1 la mínima.

—En la campaña de Recreación jugaron un partido de fútbol equipos de Arribera y el primer de Recreación. Este partido, mo cuantos habían celebrado los equipos, fué de una violencia exagerada por parte de ambos con toda clase de incorrección dominando el afán de conseguir el triunfo por la fuerza, por lo que se convirtió el partido en lucha antideportiva, que, de pelearse, podría ocasionar desagradables consecuencias.

—Se reunió la Junta general del Círculo Logroñés para la renovación de la nueva directiva resultando elegidos: presidente don Isidro Iñiguez Carreras; vicepresidente, don Fermín Alamo; contadores don Pedro Martínez Codes; tesorero don Domingo Terroba; caudales, don Gregorio Cabanillas; Juan Bautista Polo y don Iñigo Mosso secretario, don J. Turrientes.

—En el Frontón Logroñés jugaron el primer partido, a 25 y 20, Rama de Murillo, y Alcañón contra Higinio y Gil, ganando éstos por 5 tantos. Descontendieron los hermanos Azitia, II y III, contra Viguera Iruerri, obteniendo el triunfo por 5 tantos para Viguera.

—En el Teatro Bretón, la compañía de Puga representó por la noche «El día de mi vida», y por la mañana «Lo dice la copla», que se estrenó.

—En el Teatro Moderno se estrenó por la pantalla dos episodios de «La daga misteriosa», fueron del agrado del público.

—En el Salón Beti Jai hubo un baile de despedida de la ballarina de Sanfelmo y el magista Pepe Medina, que recibió grandes ovaciones.

—En el Asilo Nocturno halla ocidra durante el pasado día 3044 pobres transeúntes, de e 1188 varones 350 mujeres y niños. Las provincias que contingentes dieron fueron Madrid y Logroño. También nacieron 78 criaditas de se e y se entregaron 38 preni miores y exteriores.

**ANCE 50 AÑOS.**—En el Retiro de Logroño se inscribió el nacimiento de un niño en el día 1.º de enero de 1947. El niño se inscribió el nacimiento de un niño en el día 1.º de enero de 1947. El niño se inscribió el nacimiento de un niño en el día 1.º de enero de 1947.

### DE SOCIEDAD

**Petición de mano.**—El pasado domingo, y por don Jesús Navarrete, y esposa, renombrados fabricantes, de Ortigosa de Cameros, y para su hijo Vicente fué solicitada al acreditado almacenista logroñés y particular amigo nuestro, don Manuel Sáiz Marco, y esposa, la mano de su encantadora hija Pilar.

Los novios se cruzaron los años tumbados regalos de sumo gusto y valor, y la boda quedó concertada para principios de la próxima primavera.

El fausto acontecimiento fué espléndidamente celebrado por los familiares del futuro matrimonio, a todos los cuales expresamos nuestra sincera y cordial felicitación.

### Revista MUJER

**NUMERO DE ENERO 1947**

Esta revista, popular y al propio tiempo lujosa y práctica publicación para todas las mujeres, inserta la mejor colección de figurines del nuevo año, destacándose los modelos propios de la estación y originales de gran interés: «Una señora romántica», por Eugenia Serrano, y toda clase de consejos, recetas, fórmulas de belleza, patrones y guías de la moda y elegancia femenina.

En este número se inaugura el gran concurso «Estrella Revista Mujer 1947», que dará opción a importantes regalos.

**GRANDES TALLERES**  
**LIZARANZU**  
MUEBLES — TAPICERIA FINA  
Instalaciones — DECORACION

### Feliz Año Nuevo le desea

**Perfumería TORINO**

**Ojo, mucho ojo**

con las aguas turbias o de dudosa procedencia, RIVA LOS BAÑOS, en sus envases precintados, le garantiza la mejor agua de mesa mineral natural por un precio irrisorio.

Servicio a domicilio desde 4 litros. Vaya de Ray, 22. Teléfono 17-88.

### Necrológicas

Penosamente sorprendidos recibimos la triste noticia del fallecimiento ocurrido en Madrid, el día 29, de nuestra estimada paisana doña Trinidad Zorzano, esposa de don Emeterio Aramendía, alto funcionario de aquella Fábrica de Tabacos, y cajero que fué en la de Logroño durante muchos años. La finada, que contaba en nuestra capital con no pocos familiares y numerosas y distinguidas relaciones, era por todas ellas generalmente apreciada y generosamente será ahora sentido su fallecimiento.

Aj apenado viudo, hija Carmen, hijos políticos don Pedro Parra, nietos, hermanos doña Babilina, viuda de Cañada, y don Esteban Zorzano, hermanos políticos don Antonio Tomás Hernández, excalicada logroñés, y doña Lucía Blasco, sobrinos y demás doliente familia, hacemos llegar nuestro sincero pésame.

Como consecuencia de rápida enfermedad, ha fallecido a los 24 años de edad, el joven José María Sicilia Somalo, después de haber recibido los Santos Sacramentos.

Cumpliendo el servicio militar se había reintegrado al hogar doméstico con objeto de pasar éstos que debían ser felices días, entre sus familiares, pero tuvo que ingresar en el Hospital Militar donde ha fallecido.

A su apenada madre doña Anastasia, hermanos y demás parientes acompañamos en su dolor.

**¿Sufre usted del estómago?**

Un medicamento que no sólo calma los efectos, sino que combate la causa, es el

**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS**

**PHILIPS - RADIO**

PRESENTA LOS NUEVOS MODELOS DE RECEPTORES FABRICADOS EN HOLANDA Y DOTADOS DE LOS ÚLTIMOS ADELANTOS TÉCNICOS.

Distribuidor oficial: **RADIO PRIETO**

Hermanos Moroy, 26 Teléfono 2431

**GRANDIOSA RIFA BENEFICA DEL HOSPITAL-ASILO MUNICIPAL DE SANTURCE (VIZCAYA)**

COMBINADA CON LA LOTERIA NACIONAL de 25 de FEBRERO de 1947

**Magníficos premios en sus 10 series**

Una casa de 10 viviendas, 10 automóviles o 10 yuntas de mulas	550.000
Diez vacas lecheras, 10 dormitorios o 10 aderezos de brillantes	100.000
Diez comedoras, 10 máquinas de escribir o 10 abrigos de señora	50.000
Ochenta relojes muñequera, trajes caballero o máquinas fotográficas	40.000
Veinte máquinas de coser, aparatos de radio o 20 bicicletas...	20.000
Quinientas cuarenta pulseras, monederos o cuadros del Pilar...	54.000
Mil plumas estilográficas	30.000

IMPORTAN los 1.670 PREMIOS de las 10 series Ptas. 644.000

**PIDAN BILLETES** A LA SECRETARIA DEL AYUNTAMIENTO DE SANTURCE LA FORTUNA, GUIADA POR LA CARIDAD, PUEDE HACER SU FELICIDAD

**644.000 PTAS. EN PREMIOS!**

**BOLETIN DE PEDIDO DE BILLETES**

Desde 42 ptas. en adelante. Media lámina 83 ptas. LOTE COMPLETO 164 ptas. propio para jugar entre familiares, amigos y empleados u obreros de un comercio e industria.

D. \_\_\_\_\_ que habita en el pueblo de \_\_\_\_\_ provincia de \_\_\_\_\_ calle \_\_\_\_\_ n.º \_\_\_\_\_ piso \_\_\_\_\_ desea adquirir \_\_\_\_\_ billetes de la Rifa de Santurce, por valor de \_\_\_\_\_ pesetas, contra reembolso.

(Firma)

Sr. Secretario del Ayuntamiento de SANTURCE (Vizcaya).

**POR 4 pts.: 35.000 - POR 40 pts. 70.000 duros**

**NEUMATICOS MICHELIN**

AVENIDA DE COLON, 3  
VULCANIZACION DE CUBIERTAS Y CAMARAS  
FRANQUICIA DE PEDIDOS  
RECAMBIOS DE AUTOMOVILES. — BICICLETAS  
TELÉFONO 26-66

**LICORES ALTAMS**

**JUGUETES**

Gran surtido

**FORTUNATO REDON**

**AGENCIA ESCUDERO**

COMPRAS - VENIAS DE FINCAS  
SAGASTA, 16. — Teléfono 1430.

**Jalón Angel**

FOTOGRAFO  
PRESENTA UNA NUEVA EXPOSICION DE SUS OBRAS.  
Bretón Herreros, 3. Logroño.

**PENICILINA**

Tramitamos solicitudes toda urgencia. Enviamos paquetes primer tren. CINTRIA, Av. José Antonio, 81. Teléfono 28.624. MADRID.

**Bolsa de fincas BLAZQUEZ**

DISPONEMOS de varias casas con buena producción, construcción insuperable y bien situadas.

VARA DE REY, 7.

Las misas que se celebren el día 2, a las 10 y 10:30; el día 3, a las 10:30; el día 4, a las 10:30, en el altar del Pilar de la Iglesia de la Redonda, serán aplicadas por el eterno descanso de BOSA GENEVA-VA ORIVE (q. e. p. d.). La familia agradecerá la asistencia.

**Regalos de Reyes**

CASA DE NOVEDADES

**SILVESTRE GARCIA**

**LA OPTICA Y RELOJERIA ANTONIO CADARSO**

da la bienvenida al Año Nuevo y desea a sus amigos y clientes mucha felicidad y prosperidades

**Registro Civil**

Inscripciones verificadas ayer:

Nacimientos.—María de los Dolores García Ruiz.

Defunciones.—Encarnación Pradillo, de 21 años de Logroño; Víctor Melón Martínez, de 79 años de El Cortijo, y María Concepción Pérez Benito, de 21 días de Arnedillo.

Matrimonios.—José Aberasturribide con Elvar Fernández, nueva, Cipriano Barrio con Miguel con María Concepción Pérez Hernández y Arcadio Esquerro con Inés Sorreilla Orodea.

Durante el finado mes de diciembre se hizo en este Registro inscripción de 77 nacimientos (2 menos que en el mismo mes de año 1945); 57 defunciones (8 más), y 32 matrimonios (uno más).

Durante el año, 900 nacimientos (78 menos que en 1945); 692 defunciones (27 más), y 316 matrimonios (35 más).

**Falange Española Tradicionalista y de las JONS**

Jefatura Provincial

CITACION

Se ruega al camarada Francisco Ramírez Encinas, se pase por las oficinas de esta Jefatura Provincial para enterarse de un asunto que le afecta, durante las horas de diez a una y media y de 4 a 6.

**Graduación de vista**

SIN GAFAS por LENTES de CONTACTO PLASTICO (IRROMPIBLES) COLOCADOS DENTRO del OJO NO IRRITAN, Imperceptibles

**M.º DE PINILLOS**

C. Sotelo, 10. Tlf. 1290. (OSP 7)

**Transportists**

Dispongo de carga para Madrid y vuelta. Informes: CIROJA, Teléfono 2246. O. R. Argentina, 38. b.

**Liquidación e**

LOZA CRISTAL y CERAMA MAS BARATO QUE EN FABRICA CALVO SOTELO, 22

**Librería Cervantes**

Exposición de artículos propios para regalos de REYES

**Estación de Fruticultura Logroño**

A partir del próximo día 7 de enero, esta Estación procederá a administrar, a quienes los soliciten, las plantaciones frutales que quedan en sus viveros como remanente, una vez cubiertas sus necesidades experimentales. La relación de variedades disponibles, así como las condiciones del suministro, se facilitarán en las Oficinas del Centro, Avenida de Navarra, 24. (Horas de oficina, de 11 a 1).

**Instituto Nacional de Previsión**

SUBSIDIO DE VEJEZ

Aviso a las empresas

A partir del primero de enero de 1947, los patronos y empresas deberán hacer la afiliación y cotización en el régimen de Subsidios de Vejez de los trabajadores comprendidos entre los 14 y los 16 años, según dispone la orden de 24 de octubre de 1946, publicada en el «Boletín Oficial del Estado» de 10 de noviembre.

**Radiadores EGUIA**

Saluda a sus clientes y amigos y les desea un venturoso Año Nuevo

Avenida de Portugal, 22. Teléfono 1516

**Gran surtido en juguetes**

MARIQUITA PEREZ, La muñeca que conserva la ilusión.

MANAMO, Trenes eléctricos y accesorios.

FUTBOL DE SOBREMESA. El juguete que apasiona.

**Casa de Novedades SILVESTRE GARCIA**

**EL MEJOR REGALO QUE USTED PUEDE HACER.....**

una MANTA ELECTRICA "AUGUSTA"

Patentada y Garantizada

CALIENTA TODA LA CAMA. — CONFORT Y SEGURIDAD.

**Casa de Novedades SILVESTRE GARCIA**

**EL JOVEN**

**José María Sicilia Somalo**

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 24 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su apenada madre, doña Anastasia; hermanos, Angel y Mari; tíos, primos y demás familia, y su prometida, señorita Elvira Fernández, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan encomendando a Dios en sus oraciones el alma del finado y asistan a los tópicos actos que a continuación se detallan, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 1.º de enero de 1947.

Misa.—HOY, miércoles, a las ONCE.  
Conducción del cadáver.—HOY, miércoles, a las DOCE, desde el Hospital Militar.

Funerar.—Mañana, jueves, a las OCHO.  
Iglesia parroquial.—Santiago el Real.

Mesa de firmas.—Marqués de San Nicolás, 26.

**LA OPTICA Y RELOJERIA ANTONIO CADARSO**

da la bienvenida al Año Nuevo y desea a sus amigos y clientes mucha felicidad y prosperidades

**Registro Civil**

Inscripciones verificadas ayer:

Nacimientos.—María de los Dolores García Ruiz.

Defunciones.—Encarnación Pradillo, de 21 años de Logroño; Víctor Melón Martínez, de 79 años de El Cortijo, y María Concepción Pérez Benito, de 21 días de Arnedillo.

Matrimonios.—José Aberasturribide con Elvar Fernández, nueva, Cipriano Barrio con Miguel con María Concepción Pérez Hernández y Arcadio Esquerro con Inés Sorreilla Orodea.

Durante el finado mes de diciembre se hizo en este Registro inscripción de 77 nacimientos (2 menos que en el mismo mes de año 1945); 57 defunciones (8 más), y 32 matrimonios (uno más).

Durante el año, 900 nacimientos (78 menos que en 1945); 692 defunciones (27 más), y 316 matrimonios (35 más).

**Radiadores EGUIA**

Saluda a sus clientes y amigos y les desea un venturoso Año Nuevo

Avenida de Portugal, 22. Teléfono 1516

**Gran surtido en juguetes**

MARIQUITA PEREZ, La muñeca que conserva la ilusión.

MANAMO, Trenes eléctricos y accesorios.

FUTBOL DE SOBREMESA. El juguete que apasiona.

**Casa de Novedades SILVESTRE GARCIA**

**EL MEJOR REGALO QUE USTED PUEDE HACER.....**

una MANTA ELECTRICA "AUGUSTA"

Patentada y Garantizada

CALIENTA TODA LA CAMA. — CONFORT Y SEGURIDAD.

**Casa de Novedades SILVESTRE GARCIA**

**EL JOVEN**

**José María Sicilia Somalo**

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 24 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su apenada madre, doña Anastasia; hermanos, Angel y Mari; tíos, primos y demás familia, y su prometida, señorita Elvira Fernández, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan encomendando a Dios en sus oraciones el alma del finado y asistan a los tópicos actos que a continuación se detallan, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 1.º de enero de 1947.

Misa.—HOY, miércoles, a las ONCE.  
Conducción del cadáver.—HOY, miércoles, a las DOCE, desde el Hospital Militar.

Funerar.—Mañana, jueves, a las OCHO.  
Iglesia parroquial.—Santiago el Real.

Mesa de firmas.—Marqués de San Nicolás, 26.

**LA OPTICA Y RELOJERIA ANTONIO CADARSO**

da la bienvenida al Año Nuevo y desea a sus amigos y clientes mucha felicidad y prosperidades

Nájera

NECROLOGICA.— En el Monasterio de Santa María la Real, ha fallecido, víctima de traidora bronconeumonía, el R. P. Ricardo Zubia Aguerrechea.

Contaba 64 años de edad, y era grandemente querido por toda la población najerina, ya que en su larga estancia de 27 largos años en esta ciudad, se hizo querer y respetar grandemente por sus bellas dotes y maneras que le granjearon gran amistad para todos los que le conocieron. El año 1909 pasó por primera vez a esta Comunidad de Franciscanos, y estuvo aquí hasta 1913, volviendo en 1922, sin que desde esta fecha nos abandonase ni un instante.

Hoy, Dios nos lo ha arrebatado, y si no materialmente, el P. Ricardo seguirá espiritualmente entre nosotros.

Entre sus actividades en el Monasterio, cabe destacar su actuación ininterrumpida como principal celebrador del mismo, ya que poseía una cultura histórica admirable, y el hecho de que como profesor en las escuelas de la mayor parte del Mempo han tenido instaladas los PP. Franciscanos de esta ciudad, han visto pasar por sus manos por lo menos los jóvenes najerinos, que con su ayuda terminaron su formación espiritual.

Con tan luctuoso motivo, expresamos a su padre, don Bonifacio Zubia, que tiene su residencia en Murillo de Cuadros, a todos sus demás familiares y a la Comunidad de Franciscanos de nuestro convento de Santa María la Real, nuestro más sentido pésame, no sólo en nuestro nombre, sino también en el de todos los najerinos.

La conducción de sus restos mortales a loementerio constituyó tan extraordinaria manifestación de duelo que estamos seguros que no faltó ni un solo najerino por asistir a la misma. Una muchedumbre enorme, a pesar del mal estado de los suelos, lo acompañó hasta el mismo cementerio, constituyendo un digno broche final a la vida del querido Padre Ricardo, a quien tanto debe el pueblo de Nájera.

HONROSA DISTINCION.— Por la Excmo. Diputación Foral de Navarra se ha concedido a este Ayuntamiento, en la persona de su alcalde don Pedro Minguet García la

INFORMACION REGIONAL



medalla de bronce conmemorativa de la Coronación de Santa María la Real de Pamplona, grandioso acto que tuvo lugar en dicha capital el día 21 de septiembre pasado.

Al recibirse tan preciada reliquia, se ha significado a aquella excelentísima Diputación el agradecimiento de la Corporación municipal y en nombre del vecindario por tan señalada distinción para esta Noble y Leal Ciudad, tan amante de sus glorias y llena de fe religiosa, que sembraron reyes y príncipes, y cuyo fruto se admira en el grandioso monasterio de Santa María la Real en Nájera, artístico y bello, que tuvo su origen en un episodio de caza del rey don García VI de Navarra.

A las muchas felicitaciones que ha recibido el Ayuntamiento de esta histórica ciudad por tan señalada como honrosa distinción, va también la nuestra muy sincera.

Torreclilla de Cameros

PASO LA FORTUNA.— Una desdichada más a las muchas recibidas, fué el premio obtenido en el año presente por los accionados a hacerse ricos con la lotería. Únicamente nuestro estimado amigo don Santos García González adquirió un número en Logroño a la «Mánonita» logroñesa, y la correspondiente 12.500 pesetas, dando una pequeña participación a la señorita Isabel Ochoa, que festejó las Pascuas con 600 pesetas que le han correspondido. Todo esto es lo que ha pescado Torreclilla en el reparto de la diosa.

DIA DE REYES.— El día bullicio

Anuncios oficiales

Ayuntamiento de Villarejo

El día 8 de enero próximo, a las doce, tendrá lugar, en la Casa Ayuntamiento de esta villa, la subasta de 61 hayas maderables que cubren 100 m. de madera y 65 de leña gruesa, tasadas en 18.200 pesetas, más 1.320 de indemnizaciones. Villarejo, 24 de diciembre de 1946. El Alcalde.

Colegio Oficial de Médicos

A las horas de Secretaría, pueden los señores Colegiados examinar la clasificación de cuotas colegiales que ha de regir en el próximo año 1947. Los que se consideren perjudicados deberán presentar la reclamación pertinente antes del próximo día 5 de enero. El presidente, Ramón Caballero.

Notas Militares

Todo el personal de jefes y oficiales que se encuentre en las estancias de disponible, reemplazado por herido o enfermo, supernumerario u otras, residentes en esta plaza y provincia, remitirá a este Gobierno Militar, antes del día 8 de enero, declaración jurada de los servicios y vicisitudes durante el año 1946, haciendo constar si hubiesen obtenido algún ascenso o concedido condecoraciones, la fecha en que se verificó la toma de posesión, el número de plaza y número de serie de la póliza.

HOY.-CINE ALHAMBRA

(La Pantalla de los Éxitos) CONTINUA desde las CUATRO ESTRENO DEL FORMIDABLE Y MODERNISIMO FILM Aventureros de Dakota con ROBERT STACK, ANN RUTHERFORD y RICHARD DIX. ¡LUCHAS! ¡PASIONES! ¡ODIOS! ¡AVENTURAS! — EN UNA PELICULA DE IMPRESIONANTE REALISMO.

ORO, AMOR Y SANGRE

¡Emocionante y vibrante epopeya de la guerra civil americana!

Teatro Bretón - Hoy, único día

PRESENTACION DEL FAMOSO CIRCO ALEGRIA Niños, a las 4'30 GRANDIOSA GALA INFANTIL DEDICADA A TODOS LOS NIÑOS DE LOGROÑO y a las 7 y 10'30, especiales

Advertisement for Teatro Bretón featuring 'Los payasos argentinos' and 'Los 3 Menéndez'. Includes illustrations of children and clowns.

so el día de las santas alegrías, el tradicional día de Reyes. llenará de trinos y de dulces emociones a todo el mundo infantil. Nuestro digno Ayuntamiento piensa en esa fecha obsequiar con juguetes y golosinas a los niños de ambos sexos de la localidad.

ESPERMO.— Hace tiempo se ha perdido en casa el dueño de las fábricas de muebles curvados de esta localidad don Manuel Pascual Salcedo. Valiente deseamos que lo antes posible se inicie su pronto y total restablecimiento.

Miranda de Ebro

CASINO.— Con gran concurrencia de socios, tuvo lugar ayer tarde la Junta extraordinaria para la modificación del reglamento, y a continuación la ordinaria, como fin de año para aprobación de cuentas y renovación de cargos de la directiva. Tanto el reglamento como los acuerdos fueron aprobados por unanimidad y aclamación, reelegiéndose a la misma Junta, a los que, con la honra para la construcción del nuevo casino, cuyo contratista comenzó dentro de unos días, y a todos los que han intervenido para que Miranda tenga un casino digno de su nombre ya que la planta baja será inaugurada para agosto próximo, se les dio un voto de gracias.

FALLECIMIENTOS.— El Hermano

NODRIZAS

Se necesita para criar en su casa o en la de los padres de la criatura. Informes, Gonzalo Berceo, 15, pr. c.

PERDIDAS

Perla de pendiente, desprendida en la Plaza de Abastos, por los alrededores del puesto de la Marina, se gratificará espléndidamente, por ser recuerdo de familia, en Mola, 31, ent. Pendiente de oro o de diamantes. Se gratificará con 100 pes., por ser recuerdo de familia, en Quijapo de Llano, 58 Teléfono 1888. Guante de caballero, de piel marrón, mano derecha. Se gratificará su entrega en Pérez Galdós, letras F. S. I. de día, Remedio Moreno.

Cartillas de racionamiento y tarjetas a nombre de Rolando Merino Grijalba y otras de dos hijos. Agradecerán entrega en San Agustín, 8. Placa de matrícula SE-16160, extraviada en el trayecto de Viguera a Logroño, el pasado domingo. Se ruega a quien la haya recogido la entrega en Avda. de Portugal, 26, Garage Chevrolet.

Cartillas de racionamiento a nombre de Carmen Grandes y Carmen Abad. Se gratificará su entrega en Mayor, 55, Panadería.

Documentación de camión I. O. 2491. Gratificará su entrega Alejandro Muro, en Lumberras.

Tarjetas de abastecimiento a nombre de Hernán Díez Villaverde y esposa. Se gratificará su entrega en Laurel, 5, bar.

Tarjetas de abastecimiento de Miguel Ruñán y Dolores Fernández. Gratificarán su entrega en Gonzalo de Berceo, 23, principal, centro.

Tarjetas y cartillas de abastecimiento a favor de Marcelo Cabredo Hernández y Rufina Sáenz Clordia. Se gratificará su entrega en Marqués de Vallejo, 13, 4.º.

Antonio Cueva falleció ayer, siendo muy sentida su defunción. Fué durante muchos años portero en el Convento de los SS. CC. y era muy conocido y popular en Miranda, donde gozaba de generales simpatías.

También hemos de lamentar el fallecimiento de D. Emilio Delgado González, maquinista de la RENFE, de familia mirandesa muy apreciada.

A su esposa, doña Rosa Egafía; hijos, Rosa, Emilia y Emilio, y hermanos, entre ellos don Aquilino, gerente del Banco de Vizcaya, nuestra sincera condolencia.

Alberite

NAVIDAD.— Se han celebrado con gran solemnidad las fiestas de Navidad, mereciendo destacarse la Misa del Gallo a la que acudió un número de villancicos fueron acompañados por el señor Eloy Pérez, con el saxofón, y por la señorita María Osona, con el violín.

DONATIVO A LOS POBRES.— El día 24, las Jóvenes de A. C. presididas por su fervorosa presidenta, florita Avelina Cortázar, repartieron donativos en especie y en metálico a las familias más necesitadas de la parroquia.

MOMENTO DEMOGRAFICO.— Durante el pasado año 1946, ha habido 3 nacimientos, 13 defunciones y 1 matrimonio.

FELIZ AÑO NUEVO.— A todo el personal de NUEVA RIOJA, y a los lectores de este periódico les deseamos un próspero año 1947.

Tudela

NECROLOGICAS.— Después de rápida enfermedad y habiendo recibido los Santos Sacramentos, ha fallecido en Logroño nuestra apreciada convecina doña Nicolasa Luján Sáinz, cuyo cadáver fué trasladado a esta villa.

El acompañamiento a la última morada y a los solemnes funerales en ésta ha sido extraordinario. A su desconsolado esposo, don Clemente Hernández, nuestro más sentido pésame.

ANGELITO AL CIELO.— El niño de un mes José Alguacil Mazo subió al Cielo el 23 de diciembre. Acompañamos a sus padres, don

Radio Telefunken

ULTIMOS MODELOS Contado — Plazos Agencia MIS-MAR. — HARO

Vendo muebles

Y DEJO PISO URGENTE Informes: Teléfono 26-60

ENSEÑANZA DE CASADO

CONDUCCION Tramitación carnet de chofer rápido. (For Villegas). Santos Ascurá, I. A.

Baules - Maletas

Fundas. — Reparaciones. BIENVENIDO. — Calvo Sotelo, 14

Carmelo y doña María, en su justo dolor.

SOLEMNE FUNCION.— Al cumplirse el año primero de la inauguración de la Iglesia, se ha celebrado una función religiosa extraordinaria con asistencia de las autoridades.

NAVIDEÑAS.— La misa del Gallo y demás funciones han estado muy concurridas.

A la Dirección y Redacción de NUEVA RIOJA, colegas correspondientes y lectores, nuestra felicitación de Pascuas y Año Nuevo, que les deseamos feliz.

MUEBLESEGURA

ECONOMICO Y SILLAS DARTOLOME 10 El Villar de Arnedo

DE FIESTAS.— Han pasado las fiestas navideñas en medio de un ambiente religioso y alegre. Hubo una solemnisima, magnifico discurso por nuestro virtuoso párroco, variedad de villancicos por el Orfeón Villarejo y adoración del Niño con asistencia de las dignas autoridades en todos los actos.

Por la tarde, el salón de baile La Flor Riojana. Lleno de juventud en sus tres sesiones, amenizadas por un tercero de Arnedo con elementos del pueblo.

NOMBRAMIENTO.— Para desempeñar el cargo de farmacéutico de esta villa, ha sido nombrado don Rufugio Figueras, que ya comparte sus funciones entre nosotros, acompañado de su agraciada señora y tres hijos.

Felicitamos al nuevo funcionario, deseándole acierto en su misión y grata estancia entre nosotros.

RENUNCIA.— La ha hecho don Miguel Madroñero, médico de La Fortunada (Huesca), que en el último concurso había sido propuesto para este partido, quedando vacante para el próximo.

ENHORABUENA.— Se la damos a los aplicados guardias civiles don Serafín Pérez, don Emilio Sarabia y don Toribio Leza, por su ascenso

FRONON CARRASCO

(HARO) MIÉRCOLES, 1.º DE ENERO A las CINCO de la tarde EXCELENTE PARRIDO

Urcelay y Mondragone

confites y Chq. de Mallavia

a cebo, después de permanecer tres meses en la Academia de perfeccionamiento de Torrelavega (Santander).

NATALICIO.— Se ve alegrada la casa de los señores Alcalde Sáenz con el primer vástago de su matrimonio; se le impuso el nombre de José y fué apadrinado por doña Pilar Martínez y el joven estudiante Antonio Vea.

Felicitamos el venturoso matrimonio y demás familia.

CAPTULO DE BODAS.— En breve contraerán matrimonio en esta parroquia Macario Eñira, natural de Alcanadre, con Victoria Collado, y Jacinto Collado con Isabel Merino. Enhorabuena.

Arnedillo

NOCHEBUENA.— Poco ha acompañado este año el tiempo para la brillantez de las festividades de Nochebuena y Navidad.

El día de Pascua, en la misa mayor, desfiló todo el pueblo para adorar al Niño Jesús, depositando en el peltillo una moneda cada uno en honor al Niño.

VIAJEROS.— De su viaje de luna de miel han regresado don Emilio Mozota y esposa Dolores García.

TOMA DE POSESION.— Hace unos días tomó posesión de la titularidad médica don Manuel Rafael de la Sierra, al que le deseamos grandes éxitos en su profesión y grata estancia entre nosotros.

MUEBLES "EL BARATO"

ALMACENES Y VENTA Once de Junio, 5. — Teléf. 2181.

Alesanco

CAMPANA PRO NAVIDAD.— Con aportaciones de todos los vecinos, se han distribuido entre las familias pobres obsequios en metálico para que celebrasen la Navidad de la mejor manera posible. Esta festividad y la de Pascua se han celebrado con la mayor alegría, y a pesar del tiempo crudo de invierno, no faltaron grupos de jóvenes por las calles entonando canciones hasta las primeras horas de madrugada. Hubo Misa del Gallo con asistencia de las autoridades y muchos fieles, y se dió a adorar al Niño Dios.

VIAJERO.— Después de larga ausencia, se encuentra entre nosotros el acomodado comerciante meliceno don Patricio Oñate, que aunque vive en la capital de provincia, se ha venido a su tierra para pasar las Navidades con sus familiares, entre los que figuran sus hermanos políticos don Cristóbal Martínez y José María Izurrategui.

CINE.— Por la pantalla del Ideal Cinema se han pasado las cintas «El destino se disculpa», «Pobre diablo» y «Te quiero otra vez».

Cañas

DE FIESTAS.— Se han celebrado con toda solemnidad las fiestas de Santo Domingo de Silos. Hubo misa solemne, que ofició don Julián Martínez, hijo del pueblo y párroco de Albedra, y fué cantada por un selecto coro de jóvenes, acompañadas el armonium por nuestro querido párroco don Luis Loza. Ocupó la sagrada cátedra el hijo del pueblo R. P. Jesús de Cañas capuchino, de la residencia de Logroño, el cual recibió muchas felicitaciones.

Los danzadores, muy bien dirigidos por el popular Marco.

MUEBLES "EL BARATO"

ALMACENES Y VENTA Once de Junio, 5. — Teléf. 2181.

Rialto

Miércoles, 1.º de enero de 1947

ESTRENO DE LA COMEDIA MAS FINA Y ORIGINAL DEL AÑO

LORETTA YOUNG MELVYN DOUGLAS Caprichos de Madame



Una insuperable sátira americana que después de NINOTCHKA presenta un NINOTCHKO de gracia insuperable

¡LA PELICULA DE LAS GARANTIAS UN COMIENZO DEL AÑO NUEVO REALMENTE OPTIMISTA!

SESIONES — Tarde, a las 5 y 7 Butaca: 5 pesetas, SELECTA a las 7:30 (numerada) Butaca de patio, 6 pesetas. Butaca de principal, 7 pesetas. Noche, a las 10:30, Butaca 5 pesetas.

HOY.-Frontón Cinema

¡GRANDIOSO EXITO!

EL MISTERIO DE Fiske Manor LUPINO HAYWARD

¡APASIONANTE, DE UN REALISMO ESCALOFRIANTE, QUE PRODUCE HONDAS EMOCIONES!

¡BIENSÍ! como «LUZ DE GAS»

¡BRANTES! como «SOPESCHAS»

¡ALUCINANTES! como «POSADA JAMAICAS»

¡UNA OBRA FUERTE, EXTRAÑA Y AUDAZ, JAMAS LEVADA AL MARCO DE PROYECCION!

SESION CONTINUA DESDE LAS CUATRO. BUTACA DE PATIO ... 3'25. — BUTACA DE PALCO ... 5'10.

CARTELERAS DE ESPECTACULOS ¿A dónde vamos hoy?

HOY.-Teatro Bretón Gran Circo Alegría

¡Atención, NIÑOS! A las 4'30 GRANDIOSA GALA INFANTIL dedicada a todos los niños de Logroño.

A las 7'15, Noche, 10'30. Por primera vez en Logroño Los payasos argentinos POPPY, BIMBO, RIQUELME.

LA JAULA DE LA MUERTE; 3 Rolands; escalofriantes trabajos en MOTOCICLETAS.

TWO CARROELLS! Grandiosa atracción aérea en la cúspide del circo.

HERMANOS MENDEZ, los saladísimos payasos acróbatas musicales.

Un sin fin de atracciones circenses nuevas en España. ¡EL CIRCO OS ESPERA!

Hoy.-CINE OLYMPIA

CONTINUA desde las CUATRO ¡Monumental Programa!

1.— Sigue el éxito más sensacional de la temporada

TAMPICO

con Víctor Mc. Laglen y Edward G. Robinson. ¡Emoción tras emoción! ¡Peligro tras peligro! ¡Puño tras puño!

Lazos eternos

con DIANA DURBIN y JOSEPH COTTEN.

HOY - Cinema Diana y Teatro Moderno

¡Atención al horario! Continúa de 4 a 7. Butaca 3'25. A las 7'30 (numerada) A las 10'45. Butaca, 3'25.

UN ESTRENO EXTRAORDINARIO

EL FALSARIO

con Jean Gabin

LA HISTORIA DE UN HOMBRE QUE USURPO UN NOMBRE PARA ESCONDER SU VERGUENZA Y REGENERAR SU VIDA.

¡UN FILM GRANDIOSO!

No deje usted de ver HOY, en el CINEMA DIANA o MODERNO, la extraordinaria superproducción Universal «EL FALSARIO».

¡Un director único; JULIEN DUVIVIER!

EN BREVE:

Las mil y una noche - Dos Cabezudos - Es mi hombre - Inferno en la tierra

Crónica de Berlín

No hay síntomas de inanición en Alemania

Pero sí "un grave déficit nutritivo"

Servicio especial de crónicas de "United Press". (Prohibida la reproducción).

BERLÍN, 31.—El Comité de Peritos de Alimentación, integrado por miembros británicos, franceses y americanos, ha presentado hoy un informe al Consejo Aliado de Control en el que se dice que no existen síntomas de inanición en ninguna de las tres zonas occidentales de ocupación. El informe está contenido en un extenso documento de 24 folios y ha sido redactado después de un recorrido de dos semanas por tres ciudades de las tres zonas. El Comité niega la existencia de inanición, pero reconoce que existe un grave déficit nutritivo a pesar de los recientes aumentos de las raciones respectivas en las tres zonas. «Una proporción rotundamente grande, dice el informe, se encuentra en condiciones no satisfactorias, y de estas personas, un número creciente muestra señales de grave inanición. Sin embargo, no existe la inanición, en el sentido riguroso que suele darse a esta palabra».

En mejores condiciones que la población libre para soportar la escasez del racionamiento. Pero, sin embargo, las raciones que actualmente se suministran son tan insuficientes que es imposible impedir la inanición. Últimamente han sido aumentadas ligeramente las raciones. Con ello, se ha logrado evitar a duras penas un hambre general; pero no se ha conseguido evitar enfermedades y dolencias máximas cuando, en muchos casos, las cifras oficiales del racionamiento difieren de las que en realidad les son entregadas a los alemanes, según denuncia el propio Comité, quien más adelante manifiesta que en los últimos días y más abundantes suministros, la vida de los alemanes no puede prolongarse más allá de un período relativamente corto.

El Comité recomienda la adopción general de un plan de la zona francesa, para elevar las raciones de las familias de los menores. plan que se haría extensivo a las de otros obreros que trabajan en producciones esenciales para vigorizar la economía alemana. El plan actual, adoptado primeramente en la zona británica, otorgaba racionamientos extraordinarios solamente a los propios obreros. Se ha comprobado el fracaso de este plan al advertir que los obreros beneficiados repartían el suministro con sus familias, con lo que el robustecimiento físico de los mismos no se lograba y su producción seguía siendo de mediocre. El plan francés supone un sacrificio inmediato de mayores cantidades de alimentos, pero prevé un rápido incremento de la producción en general y la mejora de las exportaciones, que permitirán la compra y adquisición de víveres para aliviar el triste panorama alimenticio del pueblo alemán.—(E.F.).

Aunque la inanición no ha hecho su aparición todavía, según estos señores, es imminente en las cárceles alemanas. «Claramente», dice en su informe, las necesidades fisiológicas de las personas confinadas en prisión son inferiores y menos exigentes que las de aquellos que hacen una vida libre y activa; su pasividad y su estatismo apenas consume energías, por lo que normalmente se hallan

La viuda del general yugoeslavo Iovanovich

SALE DE BILBAO CON DIRECCION A AMERICA

BILBAO, 31.—En el «Monte Arnabal» han embarcado para América la viuda y la hija del general yugoeslavo Iovanovich, brazo derecho del general Mihailovich y que fué condenado a muerte con éste por un tribunal yugoeslavo.

Ha manifestado la viuda del general yugoeslavo que el proceso no fué más que una parodia jurídica, y que existe en su país cierto disgusto por la postura anglosajona respecto a Yugoslavia.

Tanto la viuda del general Iovanovich como su hija, estuvieron sueltas en su país un año antes de la llegada de las tropas bolcheviques.

Se declara autor de un crimen

BARCELONA, 31.—Ante el juez de guardia se ha presentado Manuel Tarre Torne, de 35 años, natural de Córdoba, confesándose autor de la muerte de Eduardo Palma Delgado, hecho ocurrido el pasado día 23, por la noche. Según sus manifestaciones, ambos cuestionaron sobre asuntos de negocios, y Palma le hizo objeto de constantes amenazas exigiéndole cantidades de dinero. En plena discusión, Palma trató de estrangular a Tarre, y éste, para defenderse, cogió una botella que había en la habitación y la dió varios golpes en la cabeza, matándole. En tonces envolvió el cadáver en una mantita y lo arrojó a un alcantarilla. Añadió que en estos días le saltaron grandes remordimientos, hasta que decidió presentarse a las autoridades.

Previas declaraciones de algunos testigos, el Juzgado ha dictado auto de procesamiento y prisión sin fianza contra Manuel Tarre.

Muebles "RIOJA"

LOS MAS BARATOS CALVO SOTELLO, 14. — Teléf. 25-81

RELACIONES HISPANOAMERICANAS DE 1946 Balance de un intercambio incrementado y reseña de las diversas misiones especiales

Las relaciones culturales y comerciales con Méjico y Venezuela también se intensificaron El tratado comercial con la Argentina ha sido el acto diplomático de mayor importancia en el año

Por LUIS MIRA

El en un esfuerzo en busca de la objetividad política y económica prescindimos de nuestra idéntica apreciación cordial respecto a los países americanos, podemos distinguir, en cuanto a las relaciones de los mismos con España en 1946 se refiere, varios grupos distintos, aunque no claramente opuestos. Es evidente que el año que ahora termina ha significado un grande incremento en el cambio de ideas, sentimientos y pensamientos entre los pueblos de allende el Atlántico y el nuestro. Tres factores han influido en este incremento de que hablamos. El primero, la mayor actividad de comunicaciones, que ha permitido la rápida visita a España y a América de diversas delegaciones; el segundo, nada desdeñable, la evolución política experimentada por algunas Repúblicas americanas, ya a la derecha, ya a la izquierda; el tercero, en fin, el esfuerzo desplegado por determinados grupos culturales, e incluso por los mismos Gobiernos, para dar un eficaz impulso al mejor conocimiento en América de los problemas españoles y de las cosas americanas en España.

Collar de la Orden «Isabel la Católica». El presidente argentino no hubo de esforzarse para mostrar su gratitud y afecto hacia España, y cuando Perón entregó al almirante Moreno, en el raso de extraordinaria significación, la espada que ostenta, que él gráficamente expresa la amistad y cariño entre los dos países. Par correspondiente a la condecoración ofrecida por España al jefe del Estado argentino, éste envió a nuestro país, a bordo del avión «D C 4», inaugurando la línea aérea regular de la «iberia» entre Buenos Aires y Madrid, una misión especial presidida por el general don Estanislao López, con el fin de entregar al Generalísimo Franco la Orden del Libertador. Acompañaron al general López con el expreso don Daniel Vázquez Díaz, quien en un alarde de su preparación técnica e histórica, pintó en pocos días uno de sus mejores cuadros.

Natal, en el Brasil, de donde se trasladaron a El Salvador Desde esta República, cuya valiente posición en la Asamblea General de Naciones Unidas en defensa de la no intervención en los asuntos españoles ha levantado tan gran eco de cariño en nuestro país, los representantes españoles se trasladaron a Cuba, después de hacer entrega al pueblo salvadoreño, en nombre del Gobierno español y de diversas entidades municipales y culturales españolas, de expresivos mensajes de salutación, así como de un espléndido cuadro de don Pedro de Alvarado, fundador de San Salvador, obra del eminente pintor don Daniel Vázquez Díaz, quien en un alarde de su preparación técnica e histórica, pintó en pocas días uno de sus mejores cuadros.

Con Venezuela, aunque no existen relaciones oficiales desde la subida al Poder de Rómulo Bethancourt, mantenemos, en cambio, un intercambio comercial regularísimo y nuestros petroleros siguen trayendo combustibles líquidos de Aruba. Menos importancia han tenido las relaciones con Panamá y Guatemala, debido a las escasas posibilidades de esos países para un comercio intenso. A pesar de las dificultades de todo orden, el mismo balance, final de las deliberaciones de la Asamblea de las Naciones Unidas nos han ofrecido es, sino halagüeño, consolador. Han sido seis los países que han votado en contra de una proposición que, aunque ineficaz en esencia, es vejatoria para la dignidad española. Y estos seis países han sido países americanos: Cuba, Haití, República Dominicana, Santo Domingo y Colombia. Este voto, que ha ratificado su intención y su propósito de mantener a sus embajadores y ministros con España y de no oír las recomendaciones de la Asamblea General, Argentina, El Salvador, Perú, Ecuador, Santo Domingo y Costa Rica han ganado un lugar privilegiado en nuestro corazón por su riesgo y su valentía, pese a todas las presiones y todos los compromisos. Aunque no votaron en contra de la proposición beige, la actitud de las delegaciones de Cuba y de Colombia fué también singularmente significativa, sobre todo la de la isla Antillana, cuyo Gobierno llegó al Poder empujado por fuerzas totalmente comprometidas frente a España.

Ya hemos citado las varias visitas de argentinos realizadas durante 1946 a nuestro país. No sería completo este trabajo si no citáramos en el aparte de otras de carácter más o menos oficial, al gran contingente de estudiantes y universitarios hispanoamericanos llegados a nuestro país con motivo del XX Congreso Internacional de Pax Romana. Tanto como su número nos interesa su casi total identificación con el pensamiento español. Salvo muy contadas excepciones—las de los chilenos en fluidos por tendencias marxistas—las voces de estos hispanoamericanos católicos coincidieron en un todo con las voces españolas más autorizadas e incluso llegaron a extremos a los que nuestra misma prudencia no nos aconsejaba llegar. Su actitud gallarda fué un aliciente y un estímulo en defensa de la tradicional postura de vanguardia de la catolicidad observada por España en las conferencias internacionales.

Los periodistas cubanos inauguraron una línea aérea de cuyo triunfo y servicio no puede dudarse: la que pondrá en comunicación semanal la capital de Cuba con la capital española, con escalas en las islas Bermudas, en las Azores y en Lisboa. Una nutrida representación de la Prensa de la Perla de las Antillas, que ha conocido de cerca la vida española nutrida y heterogénea, ya que en ella figuraban periodistas de todos los matices políticos. Esta visita vino a sumarse a la efectuada por el director del «Diario de la Marina» su tierra de origen, la trabajadora Asturias, que tantos intereses y tanta sangre laboriosa ha derramado en el mundo insular del Caribe.

En la primera la que, presidida por el malogrado poeta don Eduardo Marquina, rindió viaje en Boreta para asistir a la toma de posesión del nuevo presidente de la República colombiana, Ospina López candidato triunfante del partido conservador, de aquel país. Celebrada la toma de posesión, los componentes de aquella misión extraordinaria, don Cirilo Pérez Bustamante, don Luis de Sosa, don Julio Guillén, don Ginés Albareda Herrera y los representantes del Cuerpo diplomático que les acompañaban, realizaron diversos recorridos por toda la América, especialmente por la del Centro y del Sur, pronunciando múltiples conferencias que han contribuido en mucho al mejor conocimiento en España de los pueblos americanos y a la mejor comprensión por los americanos de las actuales realidades españolas. Don Luis de Sosa, después de haber recorrido Perú, don Julio Guillén se encuentra aún en el Uruguay, donde ha recogido nuestras inequívocas del amor a España subsistente en aquella República, no obstante la actitud oficial de este país, en el que recientemente ha triunfado el candidato del partido colorado a la Presidencia, Tomás Barreta; don Eduardo Marquina, después de recorrer detenidamente la América Central, especialmente Costa Rica, se trasladó a los EE UU, ya muy delicado de salud, y murió en Nueva York. Don Cirilo Pérez Bustamante fué agregado a la segunda misión extraordinaria española enviada a la República de El Salvador con motivo del centenario de la fundación de San Salvador.

Menos importancia han tenido las relaciones con Panamá y Guatemala, debido a las escasas posibilidades de esos países para un comercio intenso. A pesar de las dificultades de todo orden, el mismo balance, final de las deliberaciones de la Asamblea de las Naciones Unidas nos han ofrecido es, sino halagüeño, consolador. Han sido seis los países que han votado en contra de una proposición que, aunque ineficaz en esencia, es vejatoria para la dignidad española. Y estos seis países han sido países americanos: Cuba, Haití, República Dominicana, Santo Domingo y Colombia. Este voto, que ha ratificado su intención y su propósito de mantener a sus embajadores y ministros con España y de no oír las recomendaciones de la Asamblea General, Argentina, El Salvador, Perú, Ecuador, Santo Domingo y Costa Rica han ganado un lugar privilegiado en nuestro corazón por su riesgo y su valentía, pese a todas las presiones y todos los compromisos. Aunque no votaron en contra de la proposición beige, la actitud de las delegaciones de Cuba y de Colombia fué también singularmente significativa, sobre todo la de la isla Antillana, cuyo Gobierno llegó al Poder empujado por fuerzas totalmente comprometidas frente a España.

Sea como fuere, lo importante para nosotros es que aquí y allí, en nuestra España y en las Américas, ha surgido un mutuo interés por intensificar las relaciones de toda índole, que los españoles y americanos nos conocemos cada vez mejor y que el año 1947 empieza con una perspectiva esperanzadora en la que, indudablemente, pesará más la fuerza de la sangre que los pasajeros mocos de unas influencias ajenas a la entraña nacional de las naciones de allende el Atlántico. (Prohibida la reproducción).

Como no tratamos de hacer necesariamente un balance optimista, sino de ceñirnos en un todo a la realidad, por muy dura que ésta pueda parecerse, hemos de colocar en el primer lugar la inexistencia de relaciones diplomáticas—entre cuatro países de habla española y el nuestro, Panamá, Guatemala, Méjico y Venezuela—tienen rotas sus relaciones con España. Sus relaciones diplomáticas, repetimos, que de las otras ha habido muchas, como veremos en el transcurso de estas líneas.

Si en un esfuerzo en busca de la objetividad política y económica prescindimos de nuestra idéntica apreciación cordial respecto a los países americanos, podemos distinguir, en cuanto a las relaciones de los mismos con España en 1946 se refiere, varios grupos distintos, aunque no claramente opuestos. Es evidente que el año que ahora termina ha significado un grande incremento en el cambio de ideas, sentimientos y pensamientos entre los pueblos de allende el Atlántico y el nuestro. Tres factores han influido en este incremento de que hablamos. El primero, la mayor actividad de comunicaciones, que ha permitido la rápida visita a España y a América de diversas delegaciones; el segundo, nada desdeñable, la evolución política experimentada por algunas Repúblicas americanas, ya a la derecha, ya a la izquierda; el tercero, en fin, el esfuerzo desplegado por determinados grupos culturales, e incluso por los mismos Gobiernos, para dar un eficaz impulso al mejor conocimiento en América de los problemas españoles y de las cosas americanas en España.

Otros dos países, Uruguay y Chile, sin llegar a cortar las relaciones oficiales, han permanecido un poco al margen de la convivencia hispánica, por el actual predominio de fuerzas masónicas en los mismos y la división de los conservadores, que ha permitido la entrada de los comunistas en el Gobierno chileno.

En la primera la que, presidida por el malogrado poeta don Eduardo Marquina, rindió viaje en Boreta para asistir a la toma de posesión del nuevo presidente de la República colombiana, Ospina López candidato triunfante del partido conservador, de aquel país. Celebrada la toma de posesión, los componentes de aquella misión extraordinaria, don Cirilo Pérez Bustamante, don Luis de Sosa, don Julio Guillén, don Ginés Albareda Herrera y los representantes del Cuerpo diplomático que les acompañaban, realizaron diversos recorridos por toda la América, especialmente por la del Centro y del Sur, pronunciando múltiples conferencias que han contribuido en mucho al mejor conocimiento en España de los pueblos americanos y a la mejor comprensión por los americanos de las actuales realidades españolas. Don Luis de Sosa, después de haber recorrido Perú, don Julio Guillén se encuentra aún en el Uruguay, donde ha recogido nuestras inequívocas del amor a España subsistente en aquella República, no obstante la actitud oficial de este país, en el que recientemente ha triunfado el candidato del partido colorado a la Presidencia, Tomás Barreta; don Eduardo Marquina, después de recorrer detenidamente la América Central, especialmente Costa Rica, se trasladó a los EE UU, ya muy delicado de salud, y murió en Nueva York. Don Cirilo Pérez Bustamante fué agregado a la segunda misión extraordinaria española enviada a la República de El Salvador con motivo del centenario de la fundación de San Salvador.

Estos grupos más destacados habríamos de añadir, para completar el cuadro no halagüeño, el perfil de nuestras relaciones casi nulas con algunos países de Centroamérica y de las islas Antillanas, así como con otras naciones de la América del Sur, principalmente las interiores, como Paraguay y Bolivia. La actitud de las diversas delegaciones en la Asamblea General de las Naciones Unidas al discutir en su seno el problema español, pueden servirnos de índice para orientar nuestras observaciones, sin que este índice sponga en ningún caso juicio definitivo, por que es bien notorio que factores ajenos a la verdadera entraña nacional influyen en la postura internacional de determinadas naciones, como queda de manifiesto con absoluta claridad cuando grupos representativos de esos mismos países hallaron ocasión de manifestarse en las Asambleas, círculos y conferencias de carácter más o menos privado que se han celebrado durante 1946, tales como las Habidas en España con motivo del Congreso Mundial de Pax Romana o las acaecidas en América del Norte, del Centro y del Sur cuando misiones españolas especiales han visitado aquel continente o cuando en los países aparentemente más hostiles han actuado, en el terreno cultural, espectacular o artístico, figuras destacadas del mundo español.

ARGENTINA Inmediatamente después de ese resumen no optimista que llevamos escrito, queremos referirnos al intercambio hispanoamericano durante 1946, porque ha sido el más intenso y consolador de los habidos entre nuestro país y los pueblos americanos. Hemos de limitarnos a una breve referencia, resumiendo la compleja actividad desarrollada durante el año, y que ha culminado en la firma de un extenso tratado de comercio, en el que se incluyen cláusulas tan interesantes como las relativas a la concesión de un empréstito a España y las que regulan las normas para una posible emigración de españoles a la República del Plata.

Dos misiones especiales argentinas han venido a España durante el transcurso del año, y otras dos misiones españolas se han trasladado a la Argentina en el mismo plazo. Con ocasión de la toma de posesión del nuevo presidente de la República del Plata, don Juan Perón, España envió a aquel país, en mayo de este año, uno de los mejores cruceros de su flota, el «Cañales», en cuyo bordo viajó la misión española presidida por el almirante don Salvador Moreno.

Toda norma protocolaria quedó rota en los actos celebrados con motivo de la concesión por el Caudillo al presidente Perón de una alta condecoración española, el Gran

DOS MISIONES ESPECIALES Dos misiones especiales extraordinarias han sido enviadas por España a América durante el año 1946, patrocinadas por la Dirección General de Relaciones Culturales del Ministerio de Asuntos Exteriores.

Fué la primera la que, presidida por el malogrado poeta don Eduardo Marquina, rindió viaje en Boreta para asistir a la toma de posesión del nuevo presidente de la República colombiana, Ospina López candidato triunfante del partido conservador, de aquel país. Celebrada la toma de posesión, los componentes de aquella misión extraordinaria, don Cirilo Pérez Bustamante, don Luis de Sosa, don Julio Guillén, don Ginés Albareda Herrera y los representantes del Cuerpo diplomático que les acompañaban, realizaron diversos recorridos por toda la América, especialmente por la del Centro y del Sur, pronunciando múltiples conferencias que han contribuido en mucho al mejor conocimiento en España de los pueblos americanos y a la mejor comprensión por los americanos de las actuales realidades españolas. Don Luis de Sosa, después de haber recorrido Perú, don Julio Guillén se encuentra aún en el Uruguay, donde ha recogido nuestras inequívocas del amor a España subsistente en aquella República, no obstante la actitud oficial de este país, en el que recientemente ha triunfado el candidato del partido colorado a la Presidencia, Tomás Barreta; don Eduardo Marquina, después de recorrer detenidamente la América Central, especialmente Costa Rica, se trasladó a los EE UU, ya muy delicado de salud, y murió en Nueva York. Don Cirilo Pérez Bustamante fué agregado a la segunda misión extraordinaria española enviada a la República de El Salvador con motivo del centenario de la fundación de San Salvador.

Ha sido un continuo peregrinar. No mencionaremos la labor constante de nuestros misioneros, fragua dos en el Seminario de Burgos o en la Pontificia Universidad de Comillas. Pero hay que citar el viaje realizado por el rector de esta Universidad por toda la América Latina, obteniendo notables enseñanzas. Tampoco podemos silenciar el viaje de los obispos españoles doctores Yrarramendi y Modroño, especialmente invitados al Congreso Eucarístico de Boston, donde fueron especialmente oídos y atendidos por el cardenal Spellman, cuya etapa en Madrid de regreso a su patria después de haber obtenido en Roma el capelo cardinalicio, tampoco debe dejarse de ser mencionada en esta forzosamente somera reseña del intercambio hispanoamericano.

Ases singulars y primerisimas relaciones de grandes figuras de la Iglesia, habríamos de añadir las visitas de los representantes del mundo universitario e intelectual español a América, sobre todo las del actual director del Instituto de Cultura Hispánica, don Joaquín Ruiz Jiménez y las de los miembros de las organizaciones católicas universitarias, entre las que figura, como representante de la Juventud de Acción Católica, el médico zaragozano don Francisco Romero.

OTRO TIPO DE RELACIONES Méjico, Venezuela, Panamá y Guatemala, tienen rotas sus rela-

DEPORTES

FUTBOL Primera Categoría Regional HARO DEPORTIVO, 4 E. DE COMERCIO, 1

En sus jornadas finales el campeonato de Primera Categoría, el domingo se jugaron los partidos anunciados para dicho día. De uno de los cuales, el harens, recibimos de nuestro correspondiente en la ciudad riojana la siguiente relación: En el campo de «El Mazo», ante escasa concurrencia de público y con frío intenso, se jugó el partido, correspondiente a la Primera Categoría Regional del Grupo Riojano, entre los equipos Escuela de Comercio, de Logroño, y Haro Deportivo.

El onceo local presentó un conjunto en el que se hallaban incluidos varios jugadores reservas, que tuvo una actuación bastante deficiente, faltando nervio y entusiasmos. Sólo en contadas ocasiones realizaron algunos avances vistosos que rompieron la monotonía del encuentro, tan grisáceo y plomizo como la tarde.

Bien es verdad que el estado del campo, embarrado a consecuencia de la lluvia caída en los días anteriores, dificultó la actuación de los jugadores. La característica del equipo logroñés fué un entusiasmo desmedido y una codicia admirable. Con ambas cualidades supieron su falta de técnica y de juego. De haber sabido tirar a gol, hasta hubieran podido ganar el partido.

Gopequi hizo un arbitraje excelente, sin grandes dificultades y a satisfacción de todos, que es el mejor elogio que podemos dedicarle. Venció el Haro Deportivo por cuatro goles contra uno del Comercio, conseguidos los dos primeros por Turbe, de cabeza, el tercero en una intervención de Sení a un excelente servicio de Rosales, y el cuarto de un fuerte chut de Castillo I al resolver un litio ante la puerta logroñesa.

El gol logroñés lo marcó Bolás. La alineación de los equipos fué: Deportivo Comercio: Paco; Chato; Ocaña; Tomás; Fernando; Rubén; Salva; Carmelo; Vinué; Bolás y Biribay.

Haro Deportivo: Pésos; Alonso; José Félix; Piporro; Cantabrana; Sení; Castillo I. Verde; Turbe; Rosales y Nino.

En relación con este encuentro, nos envía una nota el «Escuela de Comercio» para, después de reconocer la bien lograda victoria harens, rogarnos manifestemos su contento y satisfacción por el excelente comportamiento del público y jugadores riojanos, que en todo momento les hicieron objeto de atención, aplaudiéndolos durante el partido y confraternizando con ellos a la terminación.

Detalle es éste de los escolares que muestra su plausible deportivismo, y destaca asimismo el de los aficionados harenses.

Hoy, en Haro, se jugará un partido interesante entre el titular y el «Armentia y Correa», de Vitoria. Campión provincial de Alava de Educación y Descanso esta temporada.

Hoy, en las Chiribitas

Un bonito partido tiene esta tarde de la acción futbolística. El de los maestrantes con los atléticos riojanos. Pertenece al Campeonato del Grupo Riojano, reuniendo con ello la esplendorosa de esa condición y la garantía una contienda entusiasta y competitiva de rivalidad de ambos conjuntos.

El Atlético Riojano llevará unas cuantas excelentes actuaciones, y Maestranza, por su parte, ha de justificar su condición de subcampeón del grupo.

Todos estos requisitos, unidos a las simpatías que entre los aficionados cuentan igualmente una gran animación en las Chiribitas y una tarde agradable por todos los conceptos.

CITACION El Club Deportivo Jallisco regresa a sus jugadores Paco, Bermelo, Piti, Uray, Matute, Tacolo, Olalde, Anagnano, Lacuna, Escolar y Los Arcos, se presenten hoy, día primero, a las doce de la mañana, en el domicilio social. Muro de la Mata, 11, para trasladarse a Alfaro a jugar su partido campeonil con el titular de aquella ciudad.

Como las plazas sobran en el autocar están casi cubiertas en su totalidad, aquellos aficionados que deseen acompañar al equipo habrán de solicitarlo a ser posible antes de las doce en el citado domicilio social.

PARTE EN CENICERO Esta tarde, a las tres y media, contendrán en el campo de deportes de «El Paladón», en partido homenaje a Langara, que hace su reaparición después de su larga ausencia, los equipos «Club Celta», que alineará a Sixto; César; René; Pérez; Pellizano; Pedro; Tlago; Cerrillo; Chavarri; Angel Luis; Horacio; y «C. Deportivo Cenicero», alineando a Santos; Manolo; José Luis; Montejo; Langara; Molár; Manoliyo; Luis; El Asturiano; M. Fria; y Román. Actuará de árbitro el señor Quevedo.

PING-PONG Se recuerda a todos los aspirantes de A. C. de la capital, que hoy, a las doce de la mañana, en el centro de Santiago, Mayor, 46, se celebrará el anunciado partido de ping-pong.

Las solicitudes de localidades deberán efectuarse en nuestras oficinas. Baños, 9, antes del viernes.

PELOTA FACIL VICTORIA DE ONAINDIA Y GALLATEGUI SOBRE ACAREGUEI Y LAZCANO

La extraordinaria importancia de los partidos de pelota organizados por la empresa del Carrasco, llevó al frontón harens un gran contingente de aficionados, que llenaron por completo todas las localidades. En este ambiente de gran expectación, se inició la lucha, observándose ya desde el primer peloteo la manifiesta superioridad de Onaindia y Gallategui, y especialmente, de éste sobre Lazcano, el zaguro escartrato. En efecto, el coloso ebarrés tuvo una actuación destacadísima. Sus imponentes trazallos retrasaron la pelota tan considerablemente, que en numerosas ocasiones desbordó completamente a Lazcano hasta desorientarlo en forma que ni supo colocarse, ni pudo restar sino muy debilmente, perdiendo con ello muchos tantos o «entregados» otros para que Onaindia rematara a placer. Por ello, la clase del partido radica precisamente en Miguel, que fué quien desinvielo la contienda.

En los cuadros delanteros se enfrentaron Onaindia y Acaregui. Y si el primero acreditó suficientemente el calificativo que se le atribuye de «virtuoso de la pelota» en algunas dejadas matemáticas al chocar y en no pocas rasgadas de izquierda al ancho, maravillosas, Acaregui que se hallaba plerótico de facultades, realizó jugadas de indiscutible maestro, ya que no sólo aguantó el fuerte tren a que se vio sometido en todo instante, sino que superó en muchas ocasiones a Onaindia. Todo ello fué posible cuando Gallategui no interviniera, que cuando lo hizo...

Digamos por último que solamente se produjeron contactos en los tantos uno y cuatro; que Onaindia se apuntó tres tantos de saque con tres de Acaregui, y que el partido fué ganado por Onaindia y Gallategui por el significativo resultado de 22-10.

El segundo partido, jugado por Rubio de Guercua y Lasa contra Echarri II y Larrañaga I, fué un verdadero desastre, viniendo los segundos por 22-6. Cúlpese de ello a Lasa, que tuvo una actuación deplorabilísima, perdiendo incomprensiblemente la mayor parte de los tantos, siendo frecuentemente abusado por el público.

HOY, OTRO BUEN PROGRAMA De sobrado interés es la combinación que también en el Carrasco harens se jugará esta tarde. Urcelay II y Mondragonés disputarán el triunfo a Conifes y Chiquito de Mallava.

Excelente partido que, de seguro, merecerá una favorabilísima acogida y dará al frontón una extraordinaria animación, que es lo que merece la empresa del Carrasco por su constante afán de ofrecer soberbios programas a la acción riojana.

X. X.